

## ГОТОВЫЕ ПРИКЛАДНЫЕ РЕШЕНИЯ В ПОДГОТОВКЕ МЕНЕДЖЕРОВ В ВЫСШЕЙ ШКОЛЕ

Беляева М.А.

*Московский областной филиал Московского финансово-юридического  
университета*

Подготовка в высшей школе специалиста по направлению «Менеджмент организации» должна предусматривать овладение будущим выпускником фундаментальными знаниями теории и практики управления, а также умением активно использовать информационные технологии в своей профессиональной деятельности. Широкое применение персональных компьютеров, средств коммуникаций, облегченный доступ к базам данных обеспечивают специалисту реальные возможности для выполнения аналитических, прогнозных функций, подготовки управленческих решений в современном технологическом режиме обработки информации.

Учитывая актуальность и необходимость применения информационных технологий в деятельности менеджеров, в блок специальных дисциплин ГОС Министерства образования Российской Федерации включена дисциплина "Информационные технологии управления". Назначением дисциплины является формирование у будущих специалистов-менеджеров теоретических знаний и практических навыков в области создания, функционирования и применения информационных технологий для решения функциональных задач управления и организации системы поддержки принятия решений.

В результате освоения содержания дисциплины «Информационные технологии в управлении» студент должен уметь работать в среде как минимум одного программного продукта для автоматизации управленческой деятельности. Поэтому при прохождении дисциплины "Информационные технологии управления" следует уделить больше внимания готовым прикладным решениям. К таким прикладным решениям относится "1С:Управление торговлей 8". Данный программный продукт предназначен для автоматизации учета в торговых организациях и показывает студентам ведение оперативного учета товаров, состояния взаиморасчетов с контрагентами. Прикладное решение автоматизирует следующие направления хозяйственной деятельности: управление взаимоотношениями с клиентами; управление правилами продаж, маркетинг; управление продажами; управление торговыми представителями; денежные средства; управление запасами; управление закупками; финансовый учет. Применяется механизм бизнес-процессов, автоматически отслеживающий маршрут процесса и формирующий соответствующие задачи исполнителям.

Освоение программы сопровождается методическими материалами фирмы 1С, позволяющим студентам выполнить все функции учета, управления и анализа в организации – от ведения справочников и ввода первичных документов до планирования покупок и продаж и получения различных аналитических отчетов, на основе которых можно принимать обоснованные управленческие решения. Обязательным требованием к студенту-менеджеру является понимание механизмов функционирования и соблюдение правил работы с документами. Необходимым условием эффективной работы с программой является владение средствами анализа.

Использование при изучении дисциплины «Информационные технологии управления» прикладных программных решений в области автоматизации управленческой деятельности обеспечивает более высокий уровень готовности менеджера не только к управленческой, но и к организационной, маркетинговой, финансовой и информационно-аналитической деятельности.

Студенты-менеджеры осознают значимость готовых прикладных программ в области управления и проявляют заинтересованное отношение к их освоению. Повышается стремление к углублению знаний, растет потребность в самообразовании.

Положительная мотивация к изучению прикладных программ в области управления может быть реализована в курсах дополнительного образования «1С:Предприятие», «1С:Торговля и Склад» или других. С необходимостью возникает задача повышения квалификации преподавателей. Таким образом, использование готовых прикладных решений для подготовки менеджеров способствует повышению уровня этого направления образования в высшей школе в целом.